

# 85岁老人，“失踪”一天一夜

## 家人着急，“这26小时，您是怎么过的”

记者 丁林

11月5日下午6时，住在省城王大郢的85岁老人，在家附近捡废品时走失。6日晚8点28分，家人接到警方电话，老人在三里街天长路附近已找到，但额头包了纱布，右侧半边脸淤青……“奶奶，这一夜一天您怎么了？”

### 老人不见，家人着急到处寻

5日下午，省城一片雾气，老人吴君华拎着塑料蛇皮袋出门拾荒。当晚8点多，子女们发现老人还没有回家，随即报警，兵分几路上街找人。当晚，家人们寻找直至次日凌晨3点。6日一大早，家人们再次分头行动寻找老人，老人年事已高，子女们担心出意外。一个上午就这样过去了，老人仍杳无音信。百般无奈下，子女们决定张贴寻人启事。

### 重新相聚，已经是26小时后

据老人儿媳吴大姐介绍，铜陵路沿线各显要位置，都张贴了寻人启事，“每来一个电话，我都很紧张”。天色见晚，给家人们的搜寻带来了困难，这时吴大姐的手机又响了。原来，电话那头是三里街派出所民警，称在其辖区找到一走失老人。来

到三里街派出所，吴大姐一眼认出了婆婆，但婆婆额头上多了一块纱布，右侧半边脸也有些淤青。

### 好人帮忙，家人盼当面感谢

据民警介绍，6日晚7时许，经过天长路附近的市民，发现路边一老人家，怀疑老人迷了路遂报了警。然而，老人额头和脸部的伤，怎么来的？老人大多也已记不清。吴大姐说，老人只记得三件事：有人给了她20元钱买了她手中的废品；一辆车子将其带到了三里街附近；5日晚，有人为她安排了一张床睡觉，但具体是谁，老人却说不上来。

昨日上午，吴大姐在侄女的陪伴下，来到望湖派出所，“想找派出所开个证明，看是否能从路口监控中发现点什么”。“老人家遇到好心人，我们肯定要找到，当面感谢。”吴大姐表示。

2620110

只要你来问，我就帮你答，件件事有落实，事事有回音，如果不满意，你再继续问，星报帮你问，越问越明白。

### 身份证没磁了怎么办

陆先生来电：我是2008年在蜀山区稻香楼派出所办的二代身份证，现在刷不出来。听说要充磁，请问到哪办理，如何办？

记者祁琳答复：合肥市公安局称，陆先生反映的身份证消磁问题，实际上

是读卡器质量问题或者是身份证损坏的问题，目前使用的二代证是由九层芯片压合而成，具有较高的防伪高科技技术含量，它不是普通的磁性卡片，不存在消磁一说，可以到派出所去测试一下，若是身份证损坏，那就要重新申领补办。

### 城镇户口能否参加新农合

陈女士来电：我的孩子患有听力障碍，想做人工耳蜗手术，但城镇居民医保和新农合报销额度报销差距大，我孩子的户口在包河区，请问能参加新农合吗？

记者马冰璐答复：合肥市卫生局的工作人员介绍说，由于陈女士孩子的户口在合肥市包河区，所以按相关规定无法参加新农合。

### 工伤职工退休后还有伤残津贴吗

郑先生来电：我是一名退休职工，四级伤残，想问退休以后还有伤残津贴吗？

记者马冰璐答复：合肥市人力资源和社会保障局的工作人员表示，按照规

定，工伤职工退休后，当退休金金额高于伤残津贴时，就领取退休金金额；当退休金金额低于伤残津贴金额时，就由工伤保险基金补足差额。

### 卫生资格类职业资格证书如何领取

王先生来电：我是今年报考2011年卫生资格类职业资格证书考试的，请问如何领取证书？

记者马冰璐答复：合肥市卫生局的

工作人员说，合肥市卫生资格类职业资格证书由合肥市人事考试中心统一办理，具体事宜请与合肥市人事考试中心联系，联系方式：2659077。

### 小区入口可否设立名称

孟先生来电：静安新城南区和北区是有一条马路相隔，南区小区大门入口连个小区名称都没有，很多朋友和亲戚过来都不知道这是静安新城南区。

记者祁琳答复：从瑶海区龙岗开发区了解到，该小区开发商已经请了设计公司正在设计中，一旦规划设计方案通过立即组织施工。

### 高血压引起视网膜出血是否算特殊病

梁先生来电：由于患有高血压，引起视网膜出血病变，需要长期治疗，不知道像我这种情况，能不能办理特殊病门诊卡，如何办理？

记者马冰璐答复：合肥市医保中心的工作人员表示，根据相关政策，梁先生可以申请办理高血压三期特殊病

门诊卡。“他需要携带住院病历、出院小结及相关诊察报告送至至庐江路和金寨路交叉口劳动局三楼特殊病鉴定办公室，医保中心每季度会组织特殊病鉴定委员会相关专家进行鉴定，鉴定通过后，可享受高血压三期特殊病门诊待遇。”



近日，合肥宿松路金安花园公交站台严重受损，铁皮顶棚支离破碎地挂在空中，柱子倾斜、背面灯管电线裸露，给等公交车的乘客带来很大的安全隐患。 倪路/摄

## 追加公摊面积，有这说法？

星报讯(记者 马冰璐)11月4日，合肥市民孟先生致电本报热线称，他在政务区一小区购买了一套新房，130㎡的新房公摊面积约为27㎡，“可现在开发商要把幼儿园和社区卫生站的面积计入公摊，每户需要追加8㎡公摊。”对此，他有些疑问，不知道开发商的做法是否

合理。

针对此事，记者咨询了安徽凯安律师事务所律师的樊开润律师，他表示，如果双方签订的购房合同中有约定，那么双方就需要按照约定履行，而如果是开发商事后追加，必须要双方同意才可履行，“建议孟先生和开发商协商解决此事。”

## 门牌10元一个，变相收费？

星报讯(记者 江亚萍) 昨日，家住省城缤纷南国居民李先生向本报新闻热线反映，小区物业最近发放门牌，所谓门牌是塑料制品，一家免费两个，想多要的话，是10元一个的价格。“10元事小，但钱收得不合理。”

物业管理公司，该公司一位姓沈的工作人员称，发放牌子是物业公司准备封闭管理，保护小区居民生命财产安全。而对于牌子收费一说，沈姓工作人员称，牌子是花钱购买的，有成本，所以必须收钱。“业主认为不合理，我会和领导反映。”最后，她这样说道。

记者就此昨日下午联系到缤纷南国

## 三免一救助.全国脑病康复专家组抵达合肥 脑病救助会诊通知

帕金森、老年痴呆、脑萎缩、中风、脑瘫可获多项免费救助

为响应国家脑病康复进万家活动的号召，由中华国际医学会主办的脑病康复“三免一救助”活动的专家团即将莅临我市，为广大的脑病患者实施科学的诊断、治疗和救助药品的发放。

**救助对象：**

久治不愈的帕金森、脑萎缩、老年痴呆、中风后遗症、脑瘫、癫痫、脑外伤等脑病患者。

**救助内容：**

1、免费为到场患者做彩色超声颈颅多普勒(TCD)一次，价值300元。  
2、免费为到场患者做量子脑神经检测

一次，价值200元。

3、免费由中华国际医学会著名脑病专家林主任(东南大学医学院客座教授)亲自CT.MRI会诊。

4、亲情救助脑病患者价值近百万的特效药品。

**亲情救助电话：**0551—5525184  
5608645

**特别提醒：**由于免费检测名额有限，每天限额50名，望广大患者提前报名预约，以便妥善安排患者的就诊和检测，活动现场不接受无预约的患者。